
Οι νησιώτες Αχαιοί

Μόλις δώδεκα πλοία, βαμμένα κόκκινα, διέθετε ο πολυμήχανος Οδυσσέας, βασιλιάς στην
Ιθάκη και τα γύρω νησιά. Κι από τα νησιά Εχινάδες και Δουλίχιο, πλάι στις δυτικές ακτές
της Στερεάς, ερχόταν ο Μέγης, γιος του Φυλέα κι εγγονός του Αυγεία, με σαράντα μαύρα
πλοία.

  

Ο επιστήθιος φίλος του Μενέλαου, αυτός που τον φιλοξενούσε, όταν ο Πάρης βρήκε
ευκαιρία και άρπαξε την Ωραία Ελένη, ο βασιλιάς Ιδομενέας, έσπευσε από την Κρήτη, μαζί
με τον Μηριόνη, αρχηγός στόλου από ογδόντα πλοία. Κι άλλα εννέα πλοία πρόσφερε ο γιος
του Ηρακλή, Τληπόλεμος, βασιλιάς στη Ρόδο. Κι ο, μετά τον Αχιλλέα, πιο ωραίος ανάμεσα
στους Αχαιούς, ο βασιλιάς της Σύμης, Νιρέας, μετείχε στην εκστρατεία με μόλις τρία
πλοία, τόσα μόνο μπορούσε να συνεισφέρει το νησί.

  

Εγγονοί του Ηρακλή και γιοι του Θεσσαλού, βασιλιά στα νησιά Κάρπαθο, Κάσο, Κω και
Καλύδνες (νησάκια γύρω από την Κάλυμνο), τα αδέλφια Φείδιππος και Άντιφος, διέθεταν
τριάντα πλοία.

  

Έτσι, από την νησιωτική Ελλάδα συγκεντρώθηκαν 174 πλοία με 20.880 άνδρες, επικεφαλής
των οποίων βρίσκονταν οκτώ βασιλιάδες, ηγεμόνες και ήρωες.

  

  

Οι Θεσσαλοί

  

  

Ο πιο αντρειωμένος και πιο ωραίος ανάμεσα στους Αχαιούς, ο ήρωας Αχιλλέας, που είχε
μαζί του τον επιστήθιο φίλο του, Πάτροκλο, διέθεσε για την εκστρατεία πενήντα πλοία
γεμάτα Μυρμιδόνες (ή Έλληνες ή Αχαιούς, όπως αναφέρονται στην Ιλιάδα). Έρχονταν από
το θεσσαλικό βασίλειο που περιλάμβανε τις περιοχές και πόλεις Άργος Πελασγικό, Άλος,
Αλόπη, Τραχίνα, Φθία και Ελλάδα.
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Από το βασίλειο του Πρωτεσίλαου, βορειοανατολικά των Μυρμιδόνων, στη δυτική παραλία
του Παγασητικού, έρχονταν σαράντα πλοία. Ο Πρωτεσίλαος έμελλε να είναι ο πρώτος
νεκρός του πολέμου. Κι αρχηγός του στρατού του θα γινόταν ο αδελφός του, Ποδάρκης.

  

Ιωλκός και Φερές, μαζί με την Βοίβη και τις Γλαφυρές, αποτελούσαν πια ένα βασίλειο με
μονάρχη τον Εύμηλο, γιο του Άδμητου και της Άλκηστης. Ο βασιλιάς μετείχε στην
εκστρατεία με έντεκα πλοία, παρ’ όλο που δεν ήταν δεμένος με τον όρκο των μνηστήρων,
καθώς ναι μεν είχε πάει στη Σπάρτη για την Ωραία Ελένη αλλά είδε εκεί, ερωτεύτηκε και
παντρεύτηκε την Ιφθίμη, αδελφή της Πηνελόπης.

  

Από το βασίλειο του Φιλοκτήτη, στην παράλια περιοχή της Νότιας Θεσσαλίας, μετείχαν
μόλις επτά πλοία. Τον Φιλοκτήτη, όπως ήδη αναφέρθηκε, οι Αχαιοί τον εγκατέλειψαν στη
Λήμνο. Στην αρχηγία, τον διαδέχτηκε ο Μέδοντας.

  

Αν και από την Τρίκκη, την Ιθώμη και την Οιχαλία, περιοχές μακριά από τη θάλασσα, οι γιοι
του Ασκληπιού, Μαχάονας και Ποδαλείριος, μετείχαν με τριάντα πλοία. Θα γίνονταν οι
πολύ χρήσιμοι γιατροί του στρατεύματος.

  

Από τον θεσσαλικό κάμπο ερχόταν ο ηγεμόνας του Ορμένιου, Ευρύπυλος, γιος του ένδοξου
Ευαίμονα, με σαράντα πλοία.

  

Με αρχηγούς τον Πολυποίτη, γιο του Πειρίθου, και τον Λεοντέα, γιο του Κόρωνου, οι
Λαπίθες μετείχαν στην εκστρατεία με σαράντα πλοία. Και οι Αινιάνες με τους Περαιβούς
γέμιζαν άλλα 22 πλοία, έχοντας αρχηγό τον Γουνέα.

  

Οι Μάγνητες που η Ιλιάδα τους θέλει να κατοικούσαν στο Πήλιο και γύρω από τον Πηνειό,
με αρχηγό τον Πρόθοο, εκστράτευσαν με σαράντα πλοία.

  

Με όλα αυτά, οι Θεσσαλοί μετείχαν στην εκστρατεία με 280 πλοία, γεμάτα με 33.600
άνδρες, που επικεφαλής τους είχαν δεκατρείς βασιλιάδες, ηγεμόνες και ήρωες.
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(τελευταία επεξεργασία, 12 Ιανουαρίου 2022)
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